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                                                Expunerea de motive 

 

Propunerea legislativă pentru respectarea utilizării limbii române ca limbă oficială a 

statului român are în vedere revenirea la respectarea Constituției și oprirea demersurilor 

foarte puternice de promovare a unor alte limbi în detrimentul limbii române, ceea ce are ca 

efect slăbirea statului român în anumite zone din România și transformarea populației 

românești într-o populație tolerată.  

Prezenta lege respectă ARTICOLUL 6 din Constituție, Dreptul la identitate, care 

prevede la alin. 1 că ” Statul recunoaşte şi garantează persoanelor aparţinând minorităţilor 

naţionale dreptul la păstrarea, la dezvoltarea şi la exprimarea identităţii lor etnice, culturale, 

lingvistice şi religioase”. Acest lucru se desfășoară prin învățământul în limba maternă și 

prin respectarea manifestărilor culturale proprii, prin cărți și evenimente în limba 

minorităților care au luat amploare în ultimii ani și care beneficiază de susținere de la 

bugetul de stat și de la bugetele administrațiilor locale. Totuși, în alin. 2 al aceluiași articol 

din Constituție, se atrage atenția că ” Măsurile de protecţie luate de stat pentru păstrarea, 

dezvoltarea şi exprimarea identităţii persoanelor aparţinând minorităţilor naţionale trebuie să 

fie conforme cu principiile de egalitate şi de nediscriminare în raport cu ceilalţi cetăţeni 

români”. Tocmai acest lucru nu este respectat prin inscripțiile în limbile minorităților și prin 

folosirea unor alte limbi decât cea oficială a statului român, în special a celei maghiare, în 

administrația publică locală și în alte instituții locale din România. 

Reprezentanții minorităților naționale, mai cu seamă a celei maghiare, au profitat de 

Legea 215/2001 pentru a izgoni limba oficială a statului român din anumite comunități și a 

transforma zone întregi în fiefuri care parcă aparțin unui stat străin, încălcând astfel 

Constituția. Prezentul proiect de lege asigură din acest punct de vedere revenirea la 

respectarea statalității românești, așa cum este ea definită de Constituție în așa fel încât 

românii din zonele în care locuiesc și alte minorități să nu se simtă străini în propria lor țară, 

iar limba lor amenințată cu dispariția. 



Prezenta propunere legislativă reintroduce limba română în administrația locală, 

acolo de unde ea a dispărut încetul cu încetul, în zonele controlate de politicienii maghiari 

care nu își ascund intențiile autonomiste și separatiste, exprimate inclusiv prin dispariția 

limbii române din zonă. Tocmai de aceea, adoptarea prezentei legi este o necesitate de 

reafirmare a suveranității și statalității României în zonele în care românii se simt abandonați 

de statul român și își trăiesc viața ca străini în propria lor țară. Din acest motiv, am prevăzut 

în lege și interdicția condiționării angajării în cadrul instituțiilor statului român de 

cunoașterea unei limbi a minorităților, cunoscute fiind discriminările la care sunt supuși 

românii din Harghita și Covasna care nu cunosc limba maghiară, ceea ce reprezintă un 

proces planificat de maghiarizare a administrației locale și de îndepărtare a românilor din 

aparatul primăriilor și Consiliilor Județene.  

În mod firesc, cei care încalcă statutul de limbă oficială a limbii române își vor pierde 

mandatul sau locul de muncă și nu vor mai putea activa în instituțiile statului român. Fără 

măsurile pe care le propune prezenta lege, cel puțin două județe ale României vor dispărea 

de pe radarul statului român, fiind preluate și controlate politic și administrativ de grupări 

politice care ascultă de ordinele unui stat străin direct interesat de înstrăinarea de România a 

Transilvaniei și care recunosc public dorința de a trece peste prevederile constituționale ale 

statului român. 
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